

Резолюция XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза

(ИЗЛОЖЕНИЕ)

XXI съезд Коммунистической партии 5 февраля единогласно принял резолюцию по докладу товарища Н. С. Хрущева «О контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы».

Съезд одобрил тезисы и доклад товарища Н. С. Хрущева и утвердил контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы с изменениями и дополнениями, внесенными на съезде и в предсъездовском обсуждении тезисов. Семилетний план развития народного хозяйства СССР, отмечено в резолюции, является конкретным воплощением ленинской генеральной линии партии на современном этапе. Съезд целиком и полностью одобрил деятельность Центрального Комитета и проведенные им крупные меры в области внутренней и внешней политики. В резолюции говорится, что вся деятельность Центрального Комитета партии основывалась на творческом применении марксистско-ленинской теории в решении задач коммунистического строительства, строилась на основе глубокого изучения опыта масс и постоянной связи с жизнью народа.

Съезд единодушно одобрил подержанные всей партией и народом решения июньского (1957 года) Пленума ЦК, который разоблачил и идейно разгромил антипартийную группу Маленкова, Кагановича, Молотова, Булганина и Шенилова, которая пыталась разрушить единство партии, свергнуть партию и страну с ленинского пути.

Подводя итоги великих побед советского народа, XXI съезд отметил, что самым главным результатом его героической борьбы и труда является созданное им новое общество — социализм и соответствующий ему политический строй — советское социалистическое государство.

В СССР достигнут такой уровень производительных сил, социалистических производственных отношений и культурного развития, который позволяет в предстоящем семилетии развернуть широкий фронт строительства коммунистического общества.

Съезд определил главные задачи, стоящие перед партией в предстоящем семилетии.

В области экономической — это всестороннее развитие производительных сил страны, достижение такого роста производства на базе преимущественного развития тяжелой индустрии, который позволил бы сделать решающий шаг в создании материально-технической базы коммунизма и в обеспечении победы

СССР в мирном экономическом соревновании с капиталистическими странами. Усиление экономического потенциала страны, дальнейший технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства, непрерывный рост производительности общественного труда должны обеспечить значительное повышение жизненного уровня народа.

В области политической главной задачей является дальнейшее укрепление советского социалистического строя, единства и сплоченности советского народа, развитие советской демократии, активности и самостоятельности широких народных масс, расширение функций общественных организаций в решении государственных вопросов, повышение организационной и воспитательной роли партии и государства, всемерное укрепление союза рабочих и крестьян, дружбы народов СССР.

В области идеологической — усиление идейно-воспитательной работы партии, повышение коммунистической сознательности трудящихся и прежде всего подрастающего поколения, воспитание их в духе коммунистического отношения к труду, советского патриотизма и интернационализма, преодоление пережитков капитализма в сознании людей, борьба с буржуазной идеологией.

В области международных отношений — последовательное проведение внешней политики, направленной на сохранение и упрочение мира и безопасности народов, на основе ленинского принципа мирного сосуществования стран с различными социальными системами; осуществление курса на прекращение «холодной войны» и смягчение международной напряженности; всемерное укрепление мировой социалистической системы и сотрудничества братских народов.

Коренной проблемой предстоящего семилетия, указывается в резолюции, является проблема максимального выигрыша времени в мирном экономическом соревновании социализма с капитализмом.

Съезд указал на необходимые пропорции в развитии народного хозяйства. В семилетнем плане предусмотрено увеличение валовой продукции промышленности примерно на 80 процентов, в том числе по группе «А» (производство средств производства) — на 85—88 процентов и по группе «Б» — на 62—65 процентов. Валовая продукция сельского хозяйства за семилетие должна увеличиться в 1,7 раза. Главной линией в земледелии и впрямь остается всемерное уве-

личение производства зерна.

В резолюции указывается, что решающим условием успешного выполнения семилетнего плана и создания материально-технической базы коммунизма является широкое внедрение новой техники, комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, специализация и кооперирование во всех отраслях народного хозяйства.

В семилетнем плане предусматривается огромный рост хозяйства всех союзных республик, в чем ярко выражена ленинская национальная политика, обеспечивающая широкие возможности для всестороннего развития экономики и культуры всех народов, важнейшая задача семилетнего плана — значительное повышение производительности общественного труда.

В семилетнем плане предусмотрен рост национального дохода на 62—65 процентов, что должно обеспечить значительное повышение народного потребления, фонд потребления за семилетие увеличится на 60—63 процента, повышение за семилетие реальных доходов рабочих и служащих в расчете на одного работающего в среднем на 40 процентов и увеличение реальных доходов колхозников также не менее чем на 40 процентов. Намечено значительное повышение заработной платы низкооплачиваемых рабочих и служащих, повышение минимальных размеров пенсии по старости, широкий размах жилищного и коммунального строительства и т. д. В резолюции предусмотрено осуществление мероприятий по сокращению рабочего дня и рабочей недели, отмена в ближайшие годы взимания налогов с населения.

В современный период построения коммунистического общества все большее значение приобретает наука, указано в резолюции. Предстоящее семилетие должно также ознаменоваться дальнейшим развитием социалистической культуры.

В резолюции говорится, что социализм одержал в нашей стране полную и окончательную победу. Под руководством партии советский народ достиг таких побед социализма, которые дают возможность планомерного перехода к коммунизму.

В современных условиях коммунистического строительства, подчеркивается в резолюции, в основе распределения материальных благ руководящим остается принцип: от каждого — по способ-

ностям, каждому — по труду. Переход к распределению по потребностям будет осуществляться постепенно, по мере развития производительных сил, когда будет достигнуто изобилие всех необходимых предметов потребления и когда все люди добровольно и независимо от меры получения материальных благ будут трудиться по своим способностям.

В современных условиях главным направлением в развитии социалистической государственности, отметил съезд, является всемерное развитие демократии. Многие функции, выполняемые теперь государственными органами, постепенно должны переходить в ведение общественных организаций.

Переход отдельных функций от государственных органов к общественным организациям не ослабит роли социалистического государства в строительстве коммунизма. Советское государство сможет еще больше внимания сосредоточить на развитии экономики, составляющей материальную основу нашего строя. Оно призвано выполнять исключительно важные задачи в области защиты мира, в области обороны страны и, пока существует агрессивный империалистический лагерь, обязательно укреплять и совершенствовать свои Вооруженные Силы — армию и флот. Необходимо укреплять и органы государственной безопасности.

Семилетний план, говорится в резолюции, открывает новый этап экономического соревнования социализма с капитализмом.

В итоге выполнения этого плана Советский Союз по абсолютному производству некоторых важнейших видов про-

дукции превзойдет, а по другим — приблизится к нынешнему уровню промышленного производства в Соединенных Штатах Америки. К этому времени производство важнейших продуктов сельского хозяйства в целом и на душу населения превысит современный уровень США. В результате выполнения и перевыполнения семилетнего плана, а также выскоких темпов развития экономики стран народной демократии мировая социалистическая система, которая будет производить более половины всей мировой промышленной продукции, получит превосходство над мировой системой капитализма в материальном производстве.

Будут успешно развиваться все социалистические страны и приближается то время, когда они, как и наша страна, будут строить коммунистическое общество. Советский Союз считает своей важнейшей задачей и впрямь содействовать укреплению единства социалистических стран, развитию тесных экономических и культурных связей между ними.

Съезд считает, что вывод, сделанный XX съездом партии о том, что фашистской войны нет, полностью подтвердился. Новые успехи стран социалистического лагеря приведут к росту и укреплению миролюбивых сил во всем мире.

Однако в настоящее время возможность развязывания войны империализмом существует, и нельзя недооценивать ее опасность. Основным источником военной опасности продолжает оставаться агрессивный курс американского империализма к мировому господству.

Съезд единодушно одобрил ленинскую миролюбивую внешнюю по-

литику советского правительства, создающую непреодолимые преграды на пути империалистических агрессоров. В резолюции говорится, что народы должны быть бдительными, всегда готовы дать отпор наступлению реакции и угрозе возрождения фашизма, который может возникнуть в новых формах. Самая надежная преграда на пути фашистской опасности — это единство демократических сил, в первую очередь рабочего класса.

Указывая, что ревизионистская программа Союза коммунистов Югославии встретила единодушное осуждение всех марксистско-ленинских партий, съезд считает, что продолжая разоблачение ревизионизма, как главной в современных условиях опасности в коммунистическом движении, нельзя ослаблять борьбу с догматизмом и сектантством, которые затрудняют творческое применение марксистско-ленинской теории, ведут к отрыву от масс.

В резолюции отмечается, что наша партия пришла к своему XXI съезду, как никогда, единой и сплоченной, способной успешно решать новые грандиозные задачи. Выполнение семилетнего плана потребует дальнейшего повышения уровня всей идейно-политической и организаторской работы партии, активной мобилизации творческих сил советского народа.

Важную роль должны сыграть в осуществлении программы коммунистического строительства Советы депутатов трудящихся, профсоюзы и комсомол.

Главная задача Коммунистической партии и советского народа, подчеркивается в резолюции, состоит сейчас в том, чтобы обеспечить безусловное выполнение семилетнего плана развития народного хозяйства.

На внеочередном XXI съезде КПСС

Утром 5 февраля внеочередной XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза продолжил свою работу. Делегаты съезда обсуждали доклад тов. Н. С. Хрущева.

Первый секретарь Киевского обкома партии тов. П. Е. Шелест рассказал о том, какое развитие получают различные отрасли народного хозяйства области в текущем семилетии. Валовая продукция Киевского совнархоза в 1965 году увеличится на 73 процента по сравнению с 1958 годом. Тов. П. Е. Шелест говорил о том, что колхозники Киевщины обещают выполнить задания семилетнего плана по произ-

водству мяса и молока за пять лет.

О быстром росте промышленности и сельского хозяйства области говорил первый секретарь Омского обкома партии тов. Е. П. Колущинский. В наступающей семилетке в промышленности области намечено вложить более пятнадцати миллиардов рублей. Омская область — крупный поставщик хлеба и продуктов животноводства. Хозяйства области рассчитывают выполнить семилетний план по производству зерна за 3—4 года, а по производству мяса — за 3 года.

Вице-президент Академии наук СССР академик К. В. Островитянов в своем выступлении остано-

вился на ряде теоретических проблем, выдвинутых в докладе тов. Н. С. Хрущева и касающихся перехода от социализма к коммунизму. Он говорил о большой роли экономической науки в этот период.

О расцвете социалистической Якутии рассказал первый секретарь Якутского обкома партии тов. С. З. Борисов. Продукция промышленности Якутии возросла по сравнению с дореволюционным периодом почти в 50 раз. В течение семилетия предусматривается дальнейшее развитие экономики и культуры Якутской республики.

С молодой хозяйкой прямо в новый дом



В начале прошлого года комсомолец Василий Хоробрых вместе с товарищами пришел строить дом по улице Транспортной. Сам для себя, хозяйственным способом, они решили построить трехэтажный дом с благоустроенными, имеющими все удобства квартирами. Вырыли траншею под фундамент, начали кладку. Василий, как и его товарищи, не имел строительной специальности, но приобрел ее в процессе работы. Сначала он только подносил кирпич и раствор, потом и сам научился хорошо вести кладку стен.

Василий — парень веселый, и на стройке любил его не только товарищи, но и женщины. Но часто подшучивали и над Василием: — Вот мы все уже семейные, войдем в дом с женами, с ребятами, а тебе одному жить придется. Случно тебе будет в большой квартире... А у меня к тому времени, как дом построим, и хозяйка будет. Был бы дом — хозяйка найдется, — отшучивался Василий. А сам он крепко дружил с Аней и мечтал вместе с ней войти в новый дом. Для новой квартиры Василий заранее готовил всю обстановку, купил диван, этажерку, шифоньер...

И вот, когда недавно строители дома заселились с семьями, Василий, Василий тоже переехал в дом молодой хозяйкой. Ну вот, вы все беспокоились, что мне одному жить придется, — говорил теперь Василий жене и детям, — Заходи, Аннушка, будь хозяйкой!

И Аня на новоселье готовила обед на гостиную, радостно угощала гостей... Так в новом доме, который строил и Василий, начали счастливую жизнь молодые супруги Хоробрых.

П. НИКОЛАЕВ, юнкор. На снимке: Василий и Аня Хоробрых с помощью других новоселов разгружают с машины вещи, которые они сейчас внесут в свою квартиру в новом доме № 13 по улице Транспортной. Фото автора.

На внеочередном XXI съезде КПСС

(Окончание).

Председатель правления Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний академик М. Б. Митин посетил свое выступление в вопросах развития и укрепления Советского государства. Никогда еще, подчеркнул академик Митин, за все время существования Советского государства мы не имели такого активного участия масс в государственном и хозяйственном строительстве, как в настоящее время.

Принимается предложение прекратить прения. С заключительным словом выступил тепло встреченный делегатами и гостями Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущев.

Обсуждение контрольных цифр развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы на съезде, как и в ходе подготовки к съезду, показало, говорит тов. Н. С. Хрущев, что вся наша партия, весь советский народ единодушно одобряют семилетний план и полны решимости претворить его в жизнь.

Работа нашего съезда представляет яркую картину монолитной сплоченности и единства нашей партии, высокой активности партийных организаций и всех коммунистов.

Сообщив, что в адрес съезда поступили тысячи писем и телеграмм, в которых не только содержатся приветствия, но и сообщается о конкретных делах, посвященных XXI съезду, Н. С. Хрущев от имени съезда выражает сердечную благодарность всем коллективам и отдельным товарищам, приславшим приветствия.

На нашем съезде, сообщает Н. С. Хрущев, присутствуют делегации 72 зарубежных Коммунистических и Рабочих партий. От имени съезда он выражает искреннюю благодарность братским Коммунистическим и рабочим партиям за приветствия и дружеские пожелания успехов Коммунистической партии и народам Советского Союза.

Далее тов. Хрущев отмечает, что в работе съезда выражена воля партии, всего советского народа претворить в жизнь планы коммунистического строительства, выражено желание сделать все для того, чтобы сохранить мир, обеспечить мирное сосуществование стран с

различными социальными системами. В этом состоит важнейшая характерная черта XXI съезда.

Остановившись на некоторых вопросах современного международного положения и высказав непоколебимую убежденность в необходимости твердого соблюдения принципов мирного сосуществования, Н. С. Хрущев подчеркивает, что Советский Союз последовательно и настойчиво проводил и будет проводить миролюбивую внешнюю политику. Осуществление семилетнего плана сыграет огромную роль в решении коренной проблемы современности — сохранения всеобщего мира. Мы хотим соревноваться с капиталистическими странами на мирном поприще.

Тов. Н. С. Хрущев подчеркивает, что в деле разрядки международной напряженности особо важное значение имеет улучшение отношений между США и Советским Союзом.

Для ликвидации «холодной войны» необходимо развязать всякого рода «узлы» в международных отношениях, имея в виду прежде всего заключение мирного договора с Германией, решение берлинского вопроса. Предложение о превращении западного Берлина в вольный город создаст условия для решения других спорных вопросов и будет способствовать обеспечению безопасности в Европе, а следовательно, и во всем мире.

Большое внимание тов. Хрущев уделяет вопросу о прекращении испытаний атомного и водородного оружия и подтверждает желание Советского Союза добиться соглашения о прекращении ядерных испытаний как можно скорее.

Заканчивая свою речь, тов. Хрущев говорит, что нашей партии, героическому советскому народу предстоит свершить большие дела. Выполнение семилетнего плана поднимет нашу страну на такую высоту, что ни у кого не останется никаких сомнений в великих преимуществах коммунизма перед отживающим свой век капитализмом.

Пройдут века, но никогда не померкнет слава нашей героической эпохи — эпохи строительства социализма и коммунизма! — восклицает тов. Хрущев. Вперед, товарищи, по ленинскому пути, к победе коммунизма! Выступление тов. Н. С.

Хрущева было выслушано с огромным вниманием и неоднократно прерывалось бурными аплодисментами.

Съезд переходит к обсуждению и принятию резолюции по докладу тов. Н. С. Хрущева и утверждению контрольных цифр развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы. Единогласно принимается резолюция по докладу тов. Н. С. Хрущева и утверждаются контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы.

Тов. Н. С. Хрущев от имени Президиума съезда вносит предложение принять постановление о созыве очередного, XXII съезда КПСС не в 1960 году, согласно Уставу партии, а в 1961 году. Это решение делегаты съезда принимают единогласно.

Повестка дня исчерпана, говорит тов. Н. С. Хрущев, решения приняты. Разрешите внеочередной XXI съезд КПСС, который партией и народом назван съездом строителей коммунизма, объявить закрытым.

В зале вспыхивает овация. Все встают. Делегаты и гости съезда поют партийный гимн «Интернационал».

КОРОТКО

Интересные беседы с учащимися строительного училища № 6 проводит мастер производственного обучения агитатор Рита Владимировна Герасимова. Она рассказывает им о семилетнем плане развития народного хозяйства СССР, о новостройках семилетки, о мероприятиях по освоению богатых природных ресурсов Сибири и Дальнего Востока. На съезд учащиеся узнают также о работе бывших выпускников училища.

Два года назад после окончания средней школы пришла на ферму Голубовского совхоза Нина Бана. Добрососедские отношения к труду сразу же принесло неплохие результаты. Уже в первый год она вырастила без единого падежа 35 теллят, а в прошлом году Нина сдала уже 57 теллят. Еще лучше трудится Нина на Бана в настоящее время.

Недавно в Большеереченском Доме культуры состоялся вечер памяти, посвященный XXI съезду партии. Перед собравшимися выступили передовики производства, которые рассказали о том, как они жили семилетку.

Сейчас в Доме культуры готовят вечер пенсионеров. Будет также проведен диспут о культуре поведения.



Успешно прошли экзамены по гистологии у студентов второго курса лечебного факультета Омского медицинского института. Студенты 207 группы Лидия Григорьева, Галина Тронкина, Татьяна Лютикова, Алла Григоренко, Алевтина Софиевко и Анатолий Попов экзамен по гистологии сдали на «отлично».

НА СНИМКЕ: Татьяна Лютикова. Фото И. Калача, учащегося речного училища.

ДВАДЦАТАЯ ПОБЕДА

НОВОСИБИРСК. (По телефону). Очередной матч на первенство СССР по хоккею с шайбой среди команд класса «Б» омские спартаковцы провели со спортсменами «Химиниа». Игра с первого минут носила боевой характер. Обе команды называли друг друга силовую борьбу.

Но постепенно инициатива перешла к омичам. Рудольф Документов на большой скорости прорвался к воротам новосибирцев. Точная передача на «пятачок», и подоспевший Вячеслав Малков отбил счет. Омичи надолго «запирают» в свои ворота хозяев поля. Следует целая серия бросков по воротам, но только один (Юрий Андреев) достигает цели.

Вторая и третья двадцатиминутки прошли с переменным успехом. Со счетом 4:2 омичи одержали двадцатую победу. Они продолжают уверенно лидировать, набрав 41 очко из 42 возможных.

В ЦЕХЕ-59 АГИТАТОРОВ

Большое участие в предвыборной кампании принимают работники первого цеха Сибзавода. Здесь 59 человек являются агитаторами. Это дружный агитколлектив, который хорошо справляется с работой на участке, где насчитывается около 700 избирателей.

Руководит агитколлективом коммунист Н. И. Шаталов.

Лучшие агитаторы, комсомолцы Люба Шмидко, Валя Москвитина, Иван Минарник, Галя Крайнова, часто бывают у избирателей, беседуют с ними.

В цехе оборудован «Уголок агитатора», где имеются газеты, журналы, брошюры. Это помогает лучше готовиться к беседам.

Н. КАЗАНЦЕВ, токарь Сибзавода.

Закончились экзамены у студентов Омского медицинского института. Людно в эти дни в вестибюле, где на специальном щите отмечены результаты экзаменов каждого студента. С чувством законной гордости рассматривают выведенные красным карандашом отличные оценки студентки Т. Ключко, Л. Щукина, И. Хорошилова и другие. Смущенно стоят в стороне Р. Фалей, М. Подданиц, напротив фамилий которых черным шрифтом выведены «неуды».

Можно подвести итоги зимней сессии.

На первом месте по успеваемости стоит лечебный факультет. Подавляющее большинство студентов показали здесь глубокое знание изучаемых предметов, при ответах умело увязывали

ЗНАНИЯ — ПРОЧНЫЕ, ГЛУБОКИЕ

теорию с практикой учебного дела.

Следует отметить что экзамены в этом году отличались повышенными требованиями к экзаменуемым. На ряде кафедр побилатная система сдачи экзамена заменена вопросами по различным разделам, что позволяло лучше выявить действительные знания студентов.

Хорошие знания показали студенты даже на таких трудных экзаменах, как нормальная анатомия, оперативная хирургия, которую студенты шутом называют медицинским «сопроматом».

Только на «хорошо» и «отлично» сдали экзамены члены факультетских комсомольских бюро

А. Биндюкова, Ю. Сиверцов, Л. Веремевич, А. Рева и другие.

Надо сказать, что студенты — бывшие производственники и демобилизованные из рядов Советской Армии успешно закончили сессию. Например, студент А. Чабанов, демобилизованный фельдшер, прекрасно ответил на все вопросы по анатомии и получил заслуженную пятерку. Студенты 168-й группы, которые учатся и одновременно работают, также успешно подготовились к экзаменам. Восемь человек получили только отличные оценки.

Нельзя не упомянуть о студентке VI курса лечебного факультета Е. Никитиной, которая в течение шести

лет работает фельдшером в клинике, но все экзамены сдает только на «отлично», являясь одновременно старостой группы. Таких примеров по институту можно привести много. По всему видно: производственники пришли в институт с ясной целью — стать квалифицированными специалистами. И можно не сомневаться, они будут хорошими врачами.

В этом учебном году в институт принято 50 процентов производственников. Большинство из них зарекомендовало себя прилежными студентами. Ныне количество производственников, принимаемых на первый курс, должно быть увеличено.

В. МИХАЙЛОВ, секретарь комитета ВЛКСМ медицинского института.

Подарок немецких ребят

Осенью на имя пионерской дружины имени Гастелло пришла посылка от немецких пионеров. В ней было много интересных вещей. Например, немецкая пионерская газета, журнал, книга «Развитие нашей школы», письмо и вымпел, на котором немецкие ребята сами вышили пионерский значок ГДР и слова «Лучшему пионерскому классу этот вымпел».

На заседании Совета дружины пионеры решили вручать вымпел на торжественной линейке отряду за самое хорошее дело.

Сейчас вымпел находится в 12-м отряде. Он собран около пяти тонн металлического лома — больше всех в школе.

Г. САЛЬНИКОВА,
старшая вожатая школы № 1.

В интернате № 1 Сталинского района Омска большое внимание уделяется трудовому обучению воспитанников. Уроки труда здесь идут с нетерпением, работают с увлечением. Посмотрите, с каким наслаждением трудится шестиклассник Валерий Горбунов.

Фото В. Маева.



Юность выходит в большую жизнь

Юность... Короткое слово, но содержащее в себе огромный смысл. Юность... Это безбрежные дали, это беспредельный простор, это то, когда впереди вся большая жизнь. Ты подходишь к ней все ближе, видишь ее все ясней и не кусочками, как в детстве, а всю, словно стоишь на самом ее пороге, и она широко распахнула перед тобой настежь свои двери. Что взять с собой в большую жизнь, а что оставить в детстве? Как найти в ней свое место, кем стать? Как по-настоящему дружить? И еще один вопрос, о котором ты говоришь робко, но который очень волнует тебя: как любить?

... Живет на свете паренек. Зовут его Глеб Семеров. Он учится в десятом классе. Нелегко сложилось его детство. Полюбил другого, из семьи ушла мать. Мальчик остался вдвоем с отцом. Отец врач, хирург в больнице. Он очень много работает, с утра до позднего вечера. И Глеб по сути дела целый день один. Он по-хорошему завидует своим одноклассникам: у них есть семьи, братья, сестры, родители. Мальчик очень любит свою мать, поэтому ее поступок приносит ему страшные мучения.

Глеб, в сущности, обыкновенный паренек. Он многим увлекается, и отец порой становится в тупик, кем же станет сын. То он занимается коллекционированием марок, то авиариумом, то авиамоделированием, то радиотехникой.

— Ты еще, папа, жуков забыл, — напоминает ему Глеб.

Одиннадцать профессий Глеба на памяти его учителя Андрея Андреевича. И все понимают, что это поиски, это проба сил для того, чтобы затем выбрать один-единственный путь, раз и навсегда. А вообще-то для всех окружающих ясно: Глеб становится биологом. И это, пожалуй, так. Он очень любит и хорошо понимает природу.

Но одна черта характера больше, чем других, отличает Глеба Семенова. Он непримирим к грубому, лживому, несправедливому и непременно вступает в борьбу с этими пороками, пусть даже не всегда правильно. Он тут же жестоко распра-

О спектакле ТЮЗа «Я тебя найду»

вляется с пьяным Гришкой Ремешковым, позволившем себе грубо обратиться к девушке. На уроке литературы, когда учительница Рукавишников раздает учащимся сочинения с несправедливо поставленными оценками, Глеб ко всеобщему удовольствию товарищей погасил в школе свет. «Трудным случаем» считает Глеба учительница Лидия Васильевна. Но директор школы Андрей Андреевич правильно понимает юношу. Его трудности — трудности роста. «Когда человек растет, — говорит он, — это всегда нелегко».

Видит его настоящую сущность и одноклассница Катя Мурашева. Между молодыми людьми складываются такие отношения, которые переходят в первую юношескую любовь.

Таков Глеб Семеров, один из 33 в классе. А у других свои особенности, свои мечты, свои стремления. И о многих из них поучительно и интересно рассказывает спектакль театра юного зрителя «Я тебя найду» (авторы пьесы Е. Успенская и Л. Ошанин, композитор Н. Будацкий).

Все происходящее на сцене настолько естественно, просто, что совершенно забываешь обо всем. Радости и неудачи героев настолько понятны и близки юным зрителям, что они непроизвольно как бы сами становятся действующими лицами. Они смеются и улыбаются, хмурятся и негодуют, они открыто приветствуют поступки одних героев и осуждают действия других настолько, что только тогда, когда перед глазами вдруг появляется занавес и в зале вспыхивает свет, вспоминают, что находятся в театре. События спектакля будут долго жить в памяти каждого юноши и девушки и, безусловно, иметь свои продолжения. В этом большая заслуга главного режиссера театра Д. С. Бархатова и артистов.

Вот Катя Мурашова (артистка Э. Рюмина) — выдержанная, трудолюбивая, правдивая, по-детски скромная и чуть-чуть по-девичьи лукавая. Вот Пе-

тя Черда (артист А. Кузнецов) — энергичный, остроумный, хороший товарищ, «президент кружка «Умелые руки». Вот отец Глеба (артист М. Молоствов) — сильный человек, прекрасный отец и врач; вот сам Глеб (артист А. Капустин), учитель Каштанов (артист К. Казанов), Зина (артистка Т. Анохина). Трудно всех перечислить, а хотелось бы — всех.

Правда, артистка Р. Олейник слишком прямолинейно разоблачает учительницу Рукавишникову, и об этом можно спорить, но зритель и тут понимает все так, как надо.

Окончен спектакль. А как же с теми вопросами, которые так волнуют юность? Как найти свое место в жизни? Как дружить и любить? Точного ответа на эти вопросы спектакль, конечно, дать не может. Это невозможно. Но спектакль многое подсказывает и совершенно ясно убеждает: выбирать специальность надо по призванию, друга — по душе, любимого — по сердцу. Никогда не надо лгать, искать легкий путь. Только тогда, стоя на пороге большой, настоящей жизни, ты можешь уверенно сказать, обращаясь к ней: я тебя найду.

Л. КУКЛИНА.

В мастерской идет урок

Легкий стук раздается по всему школьному двору. Он почти не прекращается целый день. И ребята не удивляются этому. Они знают: это в школьной мастерской идет урок труда. Вот и сейчас тут занимаются учащиеся 5 «Б» класса. На каждом верстаке лежат доски. Над ними склонились ребята.

Тоненькая блестящая лента стужаки багряно-красной вышитой на пол.

Пот капает с лица Гены Вершинина. Он самостоятельно заканчивает обработку второй детали. Первая доска блестящая, гладкая, стоит рядом.

Молодец, — хвалит Гену учитель.

И тот еще ниже, старательнее склоняется над верстаком.

Хорошо справились с заданием Миша Столаров, Гена Романов, Вова Васин, Вова Вдовиченко и многие другие. Они хотят стать настоящими мастерами столярного дела.

Н. НИКОЛАЕВ.
Любинский район,
Тавричанская школа.

ПИОНЕРЫ ЛЮБЯТ ТРУД

Привитие пионерам трудовых навыков является одной из основных задач пионерской организации. Разрешая ее, мы подбираем такие дела, которые содействуют всестороннему развитию пионеров, вырабатывают у них необходимые умения и навыки в труде.

Для того, чтобы привлечь ребят к посильному труду, прежде всего надо дать им хотя бы простейшие навыки. С этой целью в прошлом году в нашей школе был создан кружок «Умелые руки». Он имел три отделения. В первом занимались моделированием, во втором работали лобзиком, в третьем вышивали и лепили. Кружок научил ребят многому. Они научились пользоваться столярным инструментом, лобзиком. В этом году некоторые из этих ребят работают инструкторами по лепке, выпиливанию, вышиванию.

Поделившись ребята были представлены на районную выставку детского творчества. Наша школа заняла в ней первое место. Какова же была радость пионеров, впервые испытавших великую радость труда.

По инициативе самих ребят были организованы воскресники по сбору золы, металлолома, макулатуры, по уборке школьной территории. Предварительно с ними вожатые провели сборы на тему: «Первые коммунистические субботники в нашей стране». Опыт показал, что такие беседы воодушевляют ребят.

Дружина собрала 1888 килограммов металлического лома, 2510 килограммов золы. Прошлой весной пионеры активно включились в сбор утильных яиц. Они сдали их более полутора тысяч штук.

В летние каникулы мы продолжали работу по трудовому воспитанию пионеров. При школе были организованы группы отдыха и труда. В этих группах ребята под руководством учителей и вожатых изучали танцы, песни, игры и занимались общественно полезным трудом. За ними был закреплен сортоиспытательный участок колхоза «40 лет Октября». На нем дети выращивали кукурузу, многолетние

травы и другие культуры.

Осенью пионеры собрали с гектара 622 центнера томатов, 483 — моркови, 694 — огурцов, 552 центнера капусты и зеленой массы кукурузы — 324 центнера с гектара.

Для того, чтобы приблизить труд детей к труду взрослых, чтобы показать его важность, мы старались выводить работу учащихся за пределы школьной территории, включать их в решение злободневных задач. Так, например, сейчас в нашем районе колхозники и рабочие совхозов поставили перед собой цель увеличить посевную площадь за счет раскорчевывания земель. Помочь им взялись и пионеры. Под лозунгом «Долой корни с полей!» они выходили всей дружиной на поля и очищали их.

Матризой была эта осень. С трудом убирали колхозники урожай. Комсомольцы и пионеры вышли им на помощь. Более 600 трудодней заработали школьники. Взрослые горячо благодарили ребят.

Однако поистине, что дети есть дети. Их труд должен быть живым, интересным и, безусловно, —носить элемент игры. Так, в августе пионерской дружинке дали задание заготовить пять тонн веточного корма. Первый день ребята работали охотно. Но на другой день темпы заметно снизились. Вожатые задумались, как увлечь ребят. Решили перед началом работы провести игру. Дружина разбивалась на два отряда. Первый отряд уходил в район заготовки корма на 30 минут раньше. Его задача — спрятать зашифрованное письмо и спрятаться. Задача второго отряда — найти письмо, расшифровать и обнаружить противника. Письмо было такого содержания: победит в игре тот, кто больше наломает веников.

Между отрядами развернулась борьба. Ребята очень много сделали за этот день.

Сейчас работа по «ступенькам» еще больше помогает нам в трудовом воспитании пионеров.

Л. БАИНОВ,
старший вожатый Тевризской средней школы.



САМАЯ СИЛЬНАЯ

На хоккейной площадке острая спортивная борьба. Шайба металась из стороны в сторону, то и дело появляясь у ворот пятиклассников. Им явно не везло. Вот уже три шайбы пришлось вынимать вратарю из сетки ворот.

Шестиклассники, их противники, не пренебрегают стремительных атак. Соперники проводят ряд контратак, но все они кончаются безуспешно. Защища 6«2» класса умело расстраивает их замыслы.

Семь встреч провела эта молодая команда. И все семь — победоносные. 14 очков из 14 возможных — итог. Да, юные спортсмены средней школы № 85 по праву гордятся своими хоккейными из 6«2» класса. Они заслужили признание в упорной борьбе.

А давно ли этой, да и других команд, которых сейчас в школе около десяти, не было и в помине. Началось их рождение очень просто. Собрались как-то ребята вместе и сам собой возник разговор о хоккее с шайбой. Споров было много. Какую иметь форму? Где заниматься? Решили

сделать площадку на школьном дворе. Работа закончена. Дел хватало всем. Каток получился хороший.

С тех пор прошло немного времени. Но сколько событий пережили ребята. Сколько сил и времени затратили юные хоккеисты на тренировках (тренером их девятиклассник Эдуард Смоляков и преподаватель физкультуры Лев Николаевич Кочергов).

Ученики оказались на редкость упорные и способные. Они быстро усвоили технику и тактику игры, Команда подружилась. И теперь Гена Пахабов (капитан), Валерий Хомяков, Вова Розенберг, Володя Гудин, Витя Вершинин — самые неразлучные. Из школы вместе, на тренировки вместе. Жаль, что сидеть в классе вместе нельзя: на одной парте не поместиться.

— Самая сильная команда, — говорят о ней в школе.

А самая сильная она потому, что самая дружная.

Л. МИХАЙЛОВ,
юнкор.

Фото Г. Плющакова.

С Тасей Мазеиной я познакомился на ферме. Это боевая, невысокого роста девушка.

В бригаде Тася работает свиной вместе с подружкой Машей Рыжневской. У них 60 питомцев. Девчата поставили задачу: вырастить, сохранить всех их и сдать государству с наибольшим привесом.

— Трудлюбивая наша Тася, — хвалили девушку.

А вечером мы встретились на отчетно-выборном бригадном собрании. Шел большой разговор о недостатках в молодежных делах и о том, как лучше наладить работу комсомольской организации деревни Богдановки.

— За последние время, — говорил конюх Володя Халаев, — забросили мы свою художественную самодеятельность. Да и клуб у нас тоже запущен. В нем неуютно и скучно. Я считаю, что нам, комсомольцам, надо взять клуб под свой контроль.

И вот тут взяла слово Тася.

— И не только комсомольцам, гляди, сколько у нас хороших ребят! А мы с ними очень мало разговариваем, не даем поручений. Деятельный паренек наш кормовоз Миша Вшивцев? Деятельный! А почему бы ему не поручить и клуб, и нашу передвижную библиотеку?

Один за другим поднимались комсомольцы, поддерживали выступление Таси, внесли свои предложения. Много интересных планов родилось. Решили подобрать себе вожана — боевого, энергичного. Но кого же? На минуту стало тихо.

И вот тогда конюх Василий Петринович предложил кандидатуру Таси Мазеиной. Возражений ни у кого не было. Так Тася стала секретарем бригадного комсомольского организации.

Последний раз, уже через несколько дней, мы встретились с молодежью села Богдановки на общеклассном комсомольском собрании. Первым вопросом стоял прием в члены ВЛКСМ. Тася Мазеина зачитывала анкеты вступающих. Первой была Маша Рыжневская, вторым — Михаил Вшивцев и третьим — Саша Пусенков. Все трое стали комсомольцами.

— Вот и пополнилась наша организация, — довольная, говорила Тася. — Теперь Михаил будет уже комсомольцем поправлять клубные и библиотечные дела. А Маша самодеятельность возглавит. Голос у нее хороший и энтузиазма хоть отбавляй.

Глядя на нее — сильную, боевую, я сказал: — Правильно, Тася!

К. БОРИСЕНКО, инструктор обкома ВЛКСМ.

Колхоз «Завет Ильича», Знаменский район.

На выставке портрета



Что же так пристально и восхищенно рассматривают эти посетители? Их внимание надолго привлекал один из портретов, демонстрируемых сейчас на выставке в Доме художника. Выставка портрета, организованная Омским отделением Союза художников и отделением Художественного фонда РСФСР, посвящена XXI съезду КПСС.

Выставка, состоящая из работ только портретного жанра, открыта в Омске впервые. Здесь представлены работы местных художников.

Содержание выставки очень богато. Она знакомит зрителей с лучшими труженниками города и области. Подолгу задерживаются посетители у портрета В. И. Ленина (художник Т. Козлов), у портрета молодого руководителя бригады коммунистического труда депо Московна Ю. Лелекова (художник М. Бердников), у портретов молодой талантливой племянницы «Омский» Н. Колмагоровой (художник Н. Брюханов), Героя Социалистического Труда директора Северо-Любинского совхоза Никифорова (художник В. Спорников) и у

многих других произведений.

Из скульптурных работ особенно интересны «Лесоруб» и «Голова девочки», выполненные скульптором Ю. Овчинниковым, портрет бригадира обувной фабрики № 1 А. Иваненко (скульптор Никитин), «Студентка» (скульптор К. Словаков).

Несомненно, что выставка является новым свидетельством растущего мастерства художников нашего города.

Г. ПЛЮЩАКОВ.
Фото Э. Савина.

Опасность пожара устранена

У нас в школе есть коток. Но после недавно прошедших буранов его так забило, что пришлось приложить немало сил, чтобы очистить поле. А когда убрали снег, оказалось, что коток нужно заливать снова: выбоины получились.

По просьбе директора школы И. М. Кузнецова этим делом занялись я и трое моих товарищей — ученики девятих-десятих классов А. Легасин, В. Шелехин, В. Козлов. Мы с Легасиным взяли шланг и направились к неподалеку стоящей водонапорной будке. Укрепив шланг, мы хотели было пустить воду, но заметили, что через щель в двери из будки, или бы под напором, идет дым. Мы ринулись туда.

Дым был очень плотным: видно, горело дерево. У нас выедало глаза, першило в горле, а где дышать, найти не можем. Вдруг я заметил язычок пламени и стал пробираться к нему. Горели дрова, которые техничка, видимо, для подсушки, положила на край только что натопленной печи. Я рванул Легасина, и мы, все еще задыхаясь от дыма, принялись выкидывать горящие поленья. Опасность пожара была устранена.

В. ШАЛАЕВ,
ученик Красноярской средней школы Любинского района.

Быстро, но без суеты. Лори начала собираться. Уже одетая, сняла с огня утюг и, держа его в руке, прошлась по комнате, не отдавая себе отчета, зачем это делает. Вдохнула и прошептала: «Господи, спаси и помилуй!» Потом сняла все утюги с огня и поставила их на решетку. Убрала гладильную доску, лежавшую на спинках двух стульев, приставила ее к стене. Еще раз подошла к кровати и поцеловала потный лоб Джени Ли, весь в тревожных морщинках.

— Ну, вот, моя маковка, теперь я пойду в суд за твоим братом. А ты полежи, отдохни. Если почувствуешь себя лучше до нашего прихода, пообедай. Слышишь? Мы с Робби мигом вернемся.

— А мне нельзя пойти с тобой, мама?

— Нет, детка, ты полежи на маминой постели, отдохни!

— Нет, я с тобой, мама! Не оставь меня одну! Пожалуйста! Ну, пожалуйста! — Губы Джени Ли дрожали. В широко раскрытых глазах застыл страх. И опять из них хлынули соленые слезы.

Лори судорожно ловила ртом воздух, ей показалось, что она задыхается. Господи! Никогда — ее дети не были плаксами! Это одно из качеств, которое Лори сумела воспитать в них, переняв его от бабушки.

— Поверь мне, детка, все будет хорошо. Ты у себя дома. Никто не посмеет тебя здесь тронуть. Лежи спокойно, а когда захочешь есть, разогрей себе обед. Угадай, что я вам приготовила? Разве не замечаешь, как вкусно пахнет колбаса с рисом?

Тут только Лори почувствовала, что пахнет горелым. О, господи! Она метнулась в кухню, сорвала с плиты дымящуюся кастрюлю с рисом, но сразу же уронила ее, обжегшись, точно сунула пальцы в огонь. Лори замахала руками, послышались пальцы, потом схватила тряпку и перенесла кастрюлю на стол. Острыми, невыносимо колючими иголками боль побежала от пальцев по рукам. Сгорело почти полкастрюли риса. Задыхаясь и судорожно кашляя, со слезящими глазами, Лори распахнула дверь на крыльцо. В пролете виднелось солнце — мутное, желтое, слепящее. Все, что накопилось у Лори в душе, рвалось наружу с разрушительной силой, словно из глубокой пучины океана, бусуя, искало себе выхода, стиснуло грудь, сдавило

(Начало в № 16).

Наказание Робби

Дж. Килленс

горло, исказило лицо, обожгло узкие глаза под тяжелыми веками. Чаша переполнилась. Лори опустилась на табурет перед кухонным столом, уронила голову на руки. Плечи ее тряслись, ноги дрожали, и она дала, наконец, волю слезам.

Лори сошла с автобуса и перебежала площадь Джефферсона Дэйвиса. Солнце скрылось, легкий ветерок нес по тротуару мусор и обрывки газет, пыль попадала в глаза, и это раздражало Лори. Наконец, вся трепеща, она остановилась перед зданием суда. Устрашающая белая громада — целых десять этажей. Негры называли это учреждение «судом мистера Кросса». На фронтоне был высечен из камня красивыми крупными буквами девиз: «Правосудие для всех». Лори вытерла запорошенные пылью глаза и поднялась на мраморное крыльцо. С самым спокойным видом шла она меж величественных колонн, хотя вся дрожала от волнения. Она шла, гордо поднимая голову, левое плечо — чуть ниже правого, как всегда, когда очень торопилась. В длинном мраморном коридоре на первом этаже ей попался полисмен: он сказал, где найти Мак-Гуайра.

— Благодарю вас, сэр. Полисмен сделал вид, что не слышит ее слов. Но Лори чувствовала, что он глядит ей вслед, мысленно раздевая ее. Лори вспыхнула от гнева — не первый раз она замечает такой взгляд. Многие бельевые мужчины нагло рассматривали ее... Скинни Мак-Гуайр, Скинни Мак-Гуайр. Про него говорят, что он не так уж плохо относится к неграм по сравнению с другими полицейскими. Может быть... Все может быть, бог милостив. Приближаясь к комнате № 12, Лори вспомнила своего брата Тима. Как его скрутила тогда тюрьма! Точно подменили там мальчика. Где-то он теперь, жив ли? Ничего она о нем не знает... Исправительная тюрьма... Робби... В горле у нее перехвати-

лохотивший ее страх. Нельзя входить к ним с таким испуганным видом. Пусть они не подозревают, что она боится. Лори вытерла лицо, еще раз глубоко вздохнула и постучала в дверь.

— А-а, Лори, привет! — довольно милостиво встретил ее Скинни Мак-Гуайр.

— Как поживаете, мистер Мак-Гуайр?



В другом конце комнаты за письменным столом сидел какой-то мужчина в сером костюме и мягкой широкополой шляпе. Он поднял голову и посмотрел на Лори. Мак-Гуайр, постукивая по полу правой ногой, чесал кончик своего длинного пса, напоминавшего птичий клюв. Казалось, что у этого человека совсем нет плеч и что руки у него соединяются прямо с шеей. Весь он был какой-то тощий, хлипкий, худосочный — лицо, волосы, нос, уши, туловище, ноги.

Он ковырнул в носу, смахнул что-то на пол и, смущенно поглядев на Лори, сказал заученным тоном:

— Мы задержали твоего сына за то, что он дрался с белыми ребятами, с мальшами, которые шли домой из школы. Понимаешь? Это очень серьезное преступление. Если бы его родителями были другие люди, а не ты с Джо, он бы так легко не отделался. Но вы очень порядочные негры, и мы не хотим, чтобы ваш малый серьезно влип. Сейчас я приведу его сюда. — Зеленоватоголубые глаза Мак-Гуайра блуждали по комнате, избегая смотреть на Лори.

— Благодарю вас, сэр, — ответила Лори, стараясь поскорее выразить свою признатель-

ность. Она понимала, что полисмен хотел сказать не «порядочные негры», а что-то другое, ей это было неприятно, но все-таки она обрадовалась. Господи боже, поневоле обрадуешься! Хор ошо еще, что мальчика задержал Скинни, а не какой-нибудь изверг-полисмен из тех, кто любит сажать негров в тюрьму и избивать их. Пока Скинни ходил за ее сыном, Лори стояла, повернувшись к окну. С тяжелым чувством она ощущала на себе взгляд другого белого, точно нож вонзался ей в спину.

Наконец Скинни Мак-Гуайр ввел в комнату Робби. У мальчика был гордый, воинственный вид. Лори с трудом сдержала улыбку — до чего же сын похож на нее! Говорят, когда мальчик похож на мать, — это к счастью. Хорошо, если бы так, но что-то ей не верится! Вот он стоит — почти с нее ростом! Будет высокий и сильный, как отец. У него и походка отцовская: так же загребает носками. Робби, увидев мать, сразу повеселел, даже глаза расширились. Если мама здесь, значит, ничего страшного с ним не случится. Лори прочла это в его глазах, увидела по его губам, поняла по всему его виду и сама повеселела.

— Ты знаешь, что надо делать, — смутно услышала она голос Скинни, вернувший ее в реальный мир полицейского участка. Лори оглянулась и увидела, как полисмен достаёт из-за двери что-то вроде кнута и протягивает ей. Лори так и застыла на месте — у нее словно отнялся язык, и все тело стало деревянным. — Ты знаешь, что надо делать, — повторил Мак-Гуайр. — И это еще будет очень легкое наказание. Любого негритянского мальчишку засадили бы за такие дела. Я не вру. В исправительном доме их полным-полно!

Да, она знает, она догадалась, чего от нее хотят. Ей предлагается выбор: или это, или исправительный дом. Господи Иисусе! Пусть она собственноручно перебьет ребенку ноги, вышибет ему мозги. Она видела, какое было лицо у Робби, когда Скинни протягивал ей плетку! Мальчик ничуть не сомневался, что мать отвергнет требование полицейского.

(Продолжение следует).

КУДА ПОЙТИ

ОБЛДРАМТЕАТР — в 12 ч. дня «Почему улыбаются звезды...» в 8 ч. веч. «Сын народа», действительные билеты со штампом 25/1.

КИНОТЕАТР И МЕНИ МАЯКОВСКОГО — (Розовый зал) — «Король бу-бен» — в 9, 12-50, 4-40 и 8-30 веч. «Случай в пустыне» — в 10-55, 2-45, 6-35 и 10-25 веч. (Голубой зал) — «Полевой соловей» — в 9-30, 11-25, 1-20, 5-10, 7-05, 9-10-55 веч.

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Колдунья» — в 9, 1, 3, 5, 7, 9 и 10-50 веч. «МАЯК» — «Память сердца» — в 11-20 дня. «Красные листья» — в 1, 4-50, 6-40, 8-30 и 10-20 веч. «Луч» — «Овод» — в 9-30 утра. «Красные листья» — в 11-20, 1-10, 3, 4-50, 6-40, 8-30 и 10-20 веч. ЦИРК — 3 представления. Программа аттракционных номеров: Тереза Дурова со своими четвероногими друзьями и дагестанские канатоходцы под руководством заслуж. артиста РСФСР и народного артиста ДагАССР Ираги Гаджи-Курбанова, Семен Рубанов с партнерами (иллюзия) и другие номера.